

华山镇大片芦苇荒地突起火

过火面积近万平方米,疑是烧垃圾引发火灾



垃圾着火引燃大片的芦苇,图为被烧得乌黑的树干。 本报记者 王媛 摄

本报11月1日讯(记者 张亚楠 刘帅) 11月1日上午10时许,历城区华山镇姬家庄零点物流港仓库西侧的荒地上着火。火烧了两个小时左右,火势大时火苗高达四五米,浓烟滚滚。目前起火原因不明,周围居民猜测是烧垃圾引发火灾。

下午一点多,记者来到历城区华山镇姬家庄零点物流港西侧的芦苇荒地,看到火烧过的芦苇地漆黑一片,面积近一万平方米。记者站在过火地面附近,脚下是沙土简单覆盖的大量生活垃圾,臭气弥漫,几步远的地方仍有小股灰烟从洼地里冒出来。

零点物流港仓库一名不愿透露姓名的工作人员告诉记者,火灾大概

发生在10点多,就在仓库西侧不远处的芦苇地里,火势大时火苗有四五米高,黑烟滚滚,自己的仓库边上都飘了一层灰。起火后大概有五六辆消防车过来,12点左右大火被扑灭。

这名工作人员告诉记者,着火之前一辆货车倾倒了东西到芦苇地里,之后车就开走了,那堆东西着了起来引燃了周围芦苇。“应该是车上的东西着了,不然干吗倒下赶紧开走啊。”至于具体是什么东西,这名工作人员表示不清楚。

着火地点附近多名村民告诉记者,着火时间大概在上午10点多,大概五六辆消防车过来灭火。着火时烟很大,远处的树都看不到了。“幸亏消防车赶紧来了,挨着仓库呢。”对于起

火原因,多名村民表示不清楚。有村民推测是有人烧垃圾引燃了芦苇丛,一名村民告诉记者,当天早晨7点多就看到芦苇丛里有烟火,应该是烧垃圾的火。

据周围村民介绍,着火的芦苇丛里经常有人倒垃圾,大多是厨余、纸箱子等生活垃圾,还经常有人烧垃圾。

历城区华山镇街道办事处环卫科徐姓负责人告诉记者,姬家庄虽有垃圾中转站,但仍有不少租户直接把垃圾往芦苇丛里倾倒。之前环卫科曾多次就此事张贴通知,不过效果不明显。该负责人告诉记者,他们将联合村委对随便倾倒垃圾行为进行进一步整改。

无影山昨举行消防演习

“酒店防火”考验协防能力

本报11月1日讯(记者 董从哲) 1日上午,天桥区无影山街道办事处在翡翠郡东门附近举行“消防演习”,酒店职工、消防队员、小区物业消防志愿者和邻近店铺的工作人员一齐上阵演练“协同防火”,实地锻炼和检验了酒店消防备战状况。

1日上午,在全国“119消防宣传月”到来之际,天桥区无影山街道办事处结合“省级安全社区”创建活动,在辖区餐饮业组织开展了一场“打赢消防安全保卫战”为主题的消防演练。

伴随着一声“失火了”,消防演练正式开始。在鱼羊鲜酒店就餐的数十名“顾客”和员工立即紧张而有序地撤离火灾现场。在积极组织自救的同时,工作人员向周边商铺呼救,闻声而来的商家迅速加入灭火队伍。社区义务消防队接到警报后也立即赶来,连接消防栓出

水口、抛水带、拉直水带、连接水枪头,对准火源成射水姿势,开启消防栓阀门,系列动作一气呵成。“滚滚浓烟”在酒店厨师、服务员、周边商家及社区消防队员的协同作战下被瞬间扑灭,整个扑救过程未超过3分钟。

实战演习也暴露出了一些细节问题,这给实际扑救火灾提供了宝贵的借鉴。记者发现,消防人员的水龙带搭扣不能完全咬合,消防人员进行了及时更换。附近的消防水泵里没有水,原因是附近在进行管道改造。一些得知火讯向外跑出的酒店员工没有捂住口鼻逃离火场的意识。

在演习结束后,天桥消防人员向酒店职工介绍了防火知识和灭火器使用常识。“这场演习可以很好地补上员工们的安全课,也是建设省级安全社区的一个重要举措。”该街道办事处负责人告诉记者。

天桥区少儿图书馆开馆



11月1日,几名小学生在天桥区少儿图书馆选书。当天上午,位于天桥区文体中心内的天桥区少儿图书馆开馆,这是济南市区第一所区级少儿图书馆,拥有阅览席位50多个,儿童期刊100多种,藏有各种优秀少儿读物近3万册。该图书馆将实行全天免费开放。 见习记者 蒋龙龙 摄

600元买来束1.3米长发

走街串巷的收发人感觉,现在的头发不如30年前的头发质量好了

本报记者 刘帅 张亚楠

上个世纪80、90年代,我们经常在街头巷尾见到有人收头发,随着高楼一幢幢建起,那些收头发的人越来越少见,但他们并没有淡出江湖。近日,记者碰到收了38年头发的全宪才。他说,虽说现在收头发不比当年,但仍然比打工赚钱。

现在收头发比打工赚钱

56岁的全宪才是菏泽人,从1974年开始收头发、做假发。他告诉记者,现在收头发远不如以前赚钱。上个世纪80年代初,他一天能收十多斤头发,现在一天也就能收一两斤,能赚一两百元。但即使现在,收头发也比打工赚钱。全宪才说,现在卖头发的也不光是上了年纪的人,很多留长发的孕妇会卖头发,升初中的小学生也会卖,因为许多中学不让留长发。

全宪才收头发是为了编假发。收来的头发,他会定时送回菏泽老家,妻子就在老家编假发。全宪才说家里跟公司签订了合同,编的假发一般用作出口,卖到澳大利亚、日本等地。

现在好头发越来越少了

11月2日中午,记者骑车跟着全宪才来到窑头路,一位路人拦住全宪才告诉他附近有个理发店有人准备卖自己的头发。随后全宪才来到那家理发店,但是理发店清洁人员拿出的头发并不令他满意。全宪才告诉记



全宪才向记者展示收到的头发。 本报记者 刘帅 摄

者,“这些头发太散碎了,回收价值并不大。再者,都是染过烫过的。”

全宪才告诉记者,上个世纪80年代的时候,头发质量都比较高,乌黑乌黑的,而现在城市里很少有人留长头发,头发腐蚀得也比较厉害。“现在女孩追求时髦,染发、烫发的较多,对头发腐蚀性更强,没有弹性,拉都拉不直。”全宪才惋惜道。

全宪才告诉记者:“上午有捆头发有1米多长,半斤重,既没有被染过,也未被烫过,很有弹性,可惜她要价太高,头发是好头发。”

每年只能回家七八次

下午3点左右,全宪才在将军路附近的一个路边摊坐下。他说,中午是回收头发的黄金时段,因为这个时段大家都下班了,有空闲时间。“所以午饭一般选择在下午两点之后。”他叫了一碗面,加了一个鸡蛋和一块豆腐。“只有收到好头发才奖励自己,喝点小酒。”

吃完午饭后,全宪才特意喊着记者来到他的住处——位于将军路附近城中村的一个家庭旅馆。记者看到不到15平米的房子里挤着三张床,全宪才特意将头发锁在柜子里,而包裹头发的袋子也上了锁。“我来济南,身边最值钱的就是这些头发。”他特意给记者拿出最近的得意生意:一束1.3米长的头发,重九两,“600元收的,质量很好。”

全宪才说,他来济南收头发十七八年了,每天早晨七八点钟出门,直到下午五六点。他跟同乡租住在小旅馆里,一人一个床铺,一天10元钱。收够大概20斤头发,全宪才会回一趟家,把收来的头发给妻子,随后他会接着赶回济南,每年全宪才大概回七八次家。他说,他对济南已经非常熟悉了。

为躲路上散养鸡 骑车撞上路沿石

本报11月1日讯(记者 宋立山) 1日上午,市民胡女士骑电瓶车行经祝舜路时,两鸡散养鸡突然从绿化带中跑出来,为了避免相撞,她猛拐了一下车把,结果电瓶车一下撞到路沿石上,电瓶车倒在了地上,不过幸好没有受伤。

1日上午,记者来到事发地点祝舜路。根据胡女士的指引,记者看到在祝舜路与西周南路交叉口向西50米处,马路上有3只散养鸡,其中有两只白色的,还有一只黄色的。看到行人和车辆过来,3只鸡没有丝毫躲避的意思。“看样子是在马路上呆习惯了,一点都不害怕。你不使劲吓唬一下,它就赖着不走。”胡女士说。

胡女士说,上午她骑电瓶车去超市买东西,走到附近一片绿化带时,突然从绿化带里跑出两只鸡,正好从她车前跑过去。“两只鸡突然跑出来,当时我本能地去

躲避,往右边猛地扭了一下车把。方向转得太猛了,又没来得及刹车,就一下撞上路沿石上。”胡女士说,撞上路沿石后,电瓶车倒在了地上,车子前面的挡风板摔出裂缝。不过,幸好没有伤到她自己,只是受了点惊吓。胡女士说,要不是为了躲这两只鸡,她也不会摔倒。“好在我骑的是电瓶车,要是机动车这么猛打方向,说不定会出大事故,再说了道路是公共资源,把鸡散养在马路,不但影响行人和车辆的安全,而且弄得路上很不卫生。”胡女士说。

附近居民高女士说,这一片以前是村居,后来改造成西周社区,以前的村民多数都搬进楼房,不过还保留了不少平房。一些住在平房的居民改不掉以前养鸡的习惯,但是一般都会圈养在院子里,可能也有个别居民经常把鸡放出来。